

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 14 (4065)
ЧЕТВЕРГ
30
января
1975 г.
Цена 2 коп.

Ижморский — ЯЯ: взаимопроверка

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

Т ЕСНАЯ, давняя дружба связывает культработников нашего района с соседями из Ижморского. Регулярный обмен опытом, систематические взаимопроверки и просто дружеские визиты к нам стали неотъемлемой частью жизни и деятельности клубных работников и библиотекарей.

На днях делегация нашего района побывала с очередным визитом по взаимопроверке состояния культурно-массовой работы в Ижморском районе, которую возглавила заведующая отделом культуры райисполкома С. А. Сурнакова. В ее воле были представители самых различных сфер культурного обслуживания — районного Дома культуры, библиотек, заведующие автоклубами, директор и преподаватель детской музыкальной школы. В проведении взаимопроверки принял участие Г. П. Карбышев, инструктор отдела агитации и пропаганды РК КПСС.

Автоклуб с делегацией пересекает границу районов. В. А. Шведов, зав. отделом культуры райисполкома, тепло принимает своих коллег.

Первая остановка — ижморская районная библиотека, расположенная на первом этаже нового двухэтажного здания, она сразу же вызвала одобрительную оценку гостей. Приятное впечатление оставило у членов нашей делегации и само посещение библиотеки. Уют, новое современное оборудование библиотеки, обширные витрины для книжных выставок, простор — все это в сравнении с нашей районной библиотекой выглядело привлекательнее, лучше. Представители нашей делегации заметили, что работники библиотеки, в общем-то, шагают

в ногу с жизнью. Красочно оформленные обширные книжные выставки, как, например, выставка к 30-летию Победы над фашистской Германией, состоящая из трех частей: «Подвиг тыла», «Военные мемуары», «КПСС о Великой Отечественной войне». Слова Р. Рождественского, взятые эпиграфом к этой выставке: «Убейте войну, прокляните войну, люди земли...» — невольно заставляют вновь и вновь задуматься о героеизме советских людей. Привлекательны и стенд под названием «Кузбасс», ты дорог, любим, горжусь твоей красотой!», рассказывающий в специально подготовленных книгах, вычерченных диаграммах цифр и фактов по пятилетнему плану Кузбасса, географической карте — о перспективах развития хозяйства нашей области, неисчерпаемых богатствах родного края.

Наши делегаты с удовлетворением отзывались о некоторых прогрессивных методах работы соседей — библиотекарей, указали на то, что у них в районе хорошо развита работа библиотек-передвижек, у нас же пока эта сторона дела оставляет желать много лучшего. А вот в отношении массовых мероприятий с читателями Яйская районная библиотека держит первенство.

Представители детской библиотеки нашего района с удовлетворением отметили также, что материальная сторона, обеспеченность библиотеки оборудованием, современной мебелью — лучше, чем у нас в районе. Вся детская литература, книжный фонд доступны для юных читателей. Много открытых полок. Есть специальные низкие стеллажи с книгами для самых маленьких, просторный читальный зал.

На днях с ответным визитом побывают у нас ижморцы. Т. АНАНЬЕВА.



Идет обмен опытом.

Фото В. Матюшкина.

«САЛЮТ-4»:

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 27 января. (ТАСС). К 13 часам 30 минутам московского времени орбитальная научная станция «Салют-4» завершила 510 оборотов вокруг Земли, из них 240 — с экипажем.

По программе 15-го и 16-го рабочих дней на борту станции Алексей Губарев и Георгий Гречко выполняли астрофизические исследования. С целью изучения про-

ТЕЛЕСКОПЫ

цессов солнечной активности проводились эксперименты с использованием комплекса научной аппаратуры: солнечного телескопа со спектрометром и дифракционного спектрометра. С помощью телескопа регистрировались спектры ультрафиолетового излучения характерных солнечных образований; дифракционным спектрометром автоматически регистрировалась интен-

НА ОРБИТЕ

сивность излучения всего диска Солнца в том же диапазоне длин волн.

Очередной рабочий день товарищей Губарева и Гречко начался сегодня в 11 часов 40 минут московского времени.

Бортовые системы станции функционируют нормально. Состояние здоровья и самочувствие космонавтов хорошее.

ПРИЕМ ВЕДЕТ ДЕПУТАТ

Иванчук С. Н., Райкова, С. Д., Карпович, П. Е., Булынина, С. И., Самков, И. Е. Ручей и многие, многие другие.

Судьба этой женщины крепко связана с судьбами людей родных мест. Это они доверили ей быть своим представителем верховной власти, и сейчас пришли к ней со своими заботами, советами. Охотно делятся с депутатом самым сокровенным. Верят, что она, народная избранница, поможет им разобраться, преодолеть трудности.

С просьбой помочь решить квартирный вопрос обращается к Валентине Наумовне мать двоих детей Таисия Ефимовна Гонковская, по профессии медицинский работник, проживающая в совхозе «Анжерский». И депутат принимает горячее участие в судьбе женщины.

Пенсионерка Нина Николаевна Паражневич обращается к советом о правильности начисления ей размера пенсии. И получает квалифицированное разъяснение.

Своими заботами охотно делятся с народной избранницей супруги Галина Павловна и Виктор Гаврилович Мезенцевы, рабочий совхоза «Марьевский» Павел Тихонович Бочков, работник объединения совхозов В. Н. Глушков, пенсионеры Д. И.

В. МЕРШИЕВА.

В райкоме КПСС, райисполкоме, райсовпрофе, райкоме ВЛКСМ

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между колхозами, совхозами и промышленными предприятиями за IV квартал прошедшего года, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся, президиумом районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

присудить первое место среди колхозов и совхозов района с вручением переходящего Красного знамени и награждением Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ по итогам IV квартала 1974 года коллективу совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома С. В. Аннушкин, председатель рабочекома А. Д. Сердюков), выполнившему план продажи молока государству на 109,2, мяса — на 153,1 процента;

отметить положительную работу коллектива совхоза «Улановский» (директор С. Ф. Акулов, секретарь парткома П. А. Шпанич, председатель рабочекома Н. А. Шарнин), выполнившему план продажи молока госу-

дарству на 105,7, мяса — на 143,1 процента;

среди промышленных предприятий района первое место с вручением переходящего Красного знамени и награждением Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ по итогам работы IV квартала присуждено колективу швейной фабрики «Восход» (директор Н. С. Романова, секретарь партбюро Г. П. Семенова, председатель фабкома Л. И. Касакистова), выполнившему государственный план реализации продукции на 109,1 процента, по производительности труда — на 117,3 процента, получившему прибыли 8 тысяч рублей;

отметить положительную работу коллектива лесопильно-клепочного завода (директор В. И. Остроумов, секретарь партбюро В. Я. Беклемищева, председатель ФЗМК С. П. Шопина), выполнившему план реализации на 101,1 процента, по производительности труда — на 113,1 процента, получившему прибыли 28 тысяч рублей.

СЕМИНАР ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива района по теме «Социалистическое соревнование и управление».

О роли соревнования в развитии производства и коммунистическом воспитании трудящихся говорил в своем выступлении председатель районного Совета профсоюзов Е. И. Козин.

Об организации социалистического соревнования на современном этапе рассказал директор совхоза «Первомайский» Н. С. Евтушенко.

С формами и методами руководства социалистическим соревнованием участников семинара ознакомил заведующий промышленным и транспортным отделом РК КПСС В. И. Подопригора.

По вопросам трудового законодательства, связанным с приемом и увольнением рабочих и служащих, выступил председатель районного народного суда П. Д. Коломеец.

Обзор новинок сельскохозяйственной литературы сделал заведующий читальным залом районной библиотеки В. Г. Гимаева.

Секретарь РК КПСС А. А. Пицкин подвел итоги очередного занятия семинара партийно-хозяйственного актива.

БУДНИ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

В центре села Улановки находится ничем не примечательное, напоминающее старый крестьянский жилой дом, бревенчатое здание. Каждого, кто приходит сюда, поражает обилие книг. Настоящее книжное царство, кладезь мудрости.

Здесь размещается библиотека Улановского сельского Совета. Заведует библиотекой Анна Дмитриевна Бакукина. Улановку она привезла в 1956 году по окончании библиотечного техникума в Горьковской области. За это время в жизни села произошли большие перемены, оно стало ей по-настоящему родным и близким, ее второй родиной.

Тогда, 18 лет назад, библиотека не имела отдельного помещения. Она занимала всего лишь одну комнату в здании сельсовета. Ее услугами пользовались не более 600 читателей, а книжный фонд насчитывал не более 5 тысяч экземпляров.

Новая заведующая оказалась человеком на редкость предприимчивым, инициативным. Такое положение дел ее явно не устраивало. Прежде всего, она решительно взялась за пополнение библиотечного фонда, установила тесную связь с Кемеровским библиотекарем. Оттуда стала поступать в соответствии с заявками, необходимая литература. Только в прошлом году на приобретение книг израсходовано 600 рублей. На такую же сумму будет закуплена литература в текущем году.

В настоящее время книжный фонд превышает 14 тысяч экземпляров. Библиотека обслуживает сейчас свыше 900 читателей, к услугам которых — полное собрание сочинений классиков марксизма-ленинизма, произведениях русской и зарубежной классической художественной литературы, книги советских писателей. Для пропагандистов и агитаторов имеется справочная литература по различным отраслям знаний и наглядные пособия. Все книги распределены по разделам в соответствии с требованиями, библиотечной классификации.

Анна Дмитриевна вместе с библиотекарем Ниной Александровной Шамовой много внимания уделяют оформительской работе, улучшению обслуживания читателей. В целях лучшей пропаганды литературы устраиваются тематические книжные выставки, которые рассказывают о достижениях советских людей в области экономики и культуры, в борьбе за досрочное выполнение девятой пятилетки. На стенах выставляются книги, брошюры, посвященные проблемам коммунистического воспитания, морали, нравственности, борьбы с пережитками прошлого.

При библиотеке работает читальный зал. Здесь всегда многогодечно. Сюда приходят

те, для кого книга стала постоянным другом и советчиком в жизни. Но наиболее частые посетители — это, конечно, юные книгоубы — школьники.

С целью популяризации книги в читальном зале оформлено несколько стен. Наиболее удачным из них, на мой взгляд, является стенд «Законодательство СССР» с тремя разделами: «Закон обо мне и я о законе», «Закон и труд», «От каждого по способностям — каждому по труду». Привлекают внимание также стены «Новинки художественной литературы» и «Россия в произведениях живописи, графики и скульптуры».

Анна Дмитриевна и Нина Александровна знакомят читателей, особенно молодых, с правилами пользования библиографическими справочниками, каталогом, воспитывают у них культуру чтения. Библиотека работает в тесном контакте с местной средней школой. Между этими двумя учреждениями уже много лет поддерживается деловая, творческая связь.

Ни одно сколько-нибудь значительное массовое мероприятие не проводится библиотекой без участия педагогов и учащихся и наоборот, все школьные литературные вечера, читательские конференции готовятся, как правило, совместно с работниками библиотеки. Так, например, Анна Дмитриевна организовала для старшеклассников обзор художественной литературы, посвященный Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Сейчас библиотека и школа готовят устный журнал «Прикоснись сердцем к подвигу» и читательскую конференцию по книге нашего земляка, кемеровчанина В. Ворошилова «Солнце продолжает светить».

Конечно, такая сложная, многогранная работа, которую проводят Анна Дмитриевна и Нина Александровна, была бы просто немыслима без постоянной помощи читательского актива. Активисты-книгоубы помогают работникам библиотеки обрабатывать новые книги, занимаются ремонтом старых, находившихся в длительном пользовании изданий, доставляют литературу на дом пенсионерам, а также читателям, находящимся на лечении.

А. Д. Бакукина и Н. А. Шамова ведут большую общественную работу. Они являются агитаторами на молочно-товарной ферме первого отделения, оформляют красные уголки во всех трех бригадах дойных гуртов, проводят с животноводами беседы по вопросам текущей политики, о жизни своего совхоза.

В. ТРЕГУБОВ.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты «Вперед к коммунизму» житель села Ишим совхоза «Улановский» тов. Григорьев писал о том, что он оформил кредит на покупку телевизора, и в течение трех месяцев определенная сумма высчиты-

валась из заработной платы, хотя телевизор не получен из магазина.

Письмо тов. Григорьева было направлено для сведения и принятия мер вправление Янского района. Вот что нам ответил заместитель

председателя правления тов. Ерошенко:

«Проверкой жалобы установлено, что продавец магазина № 7 с. Ишим тов. Свирина неправильно оформила продажу телевизора в

кредит, т. е. без наличия его в магазине.

Директору Улановского РГО тов. Башкареву указано на нарушение порядка оформления товаров в кредит и сделано предупреждение о недопущении подобного впредь. В настоящее время телевизор тов. С. Григорьеву продан».

ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА СЛАВЫ



МОСКВА. На Красной площади встретились шесть полных кавалеров ордена Славы.

Слева направо: майор милиции Василий Алексеевич Алифанов (Москва), консультант-методист по школам коммунистического труда Михаил Петрович Бадагин (г. Ош Киргизская ССР), инженер станции дорожного обслуживания автомобилей на Варшавском шоссе Василий Савельевич Налдин (Москва), начальник бирю технического контроля завода «Знамя труда» Александр Васильевич Акиньшин (Москва), инженер-технолог ГПЗ-1 Иван Ильич Паршутин (Москва), младший инспектор МВД Василий Павлович Волков (Москва).

Фото В. Мастюкова.
(Фотохроника ТАСС).

МНОГООБРАЗИЕ ПРЕКРАСНОГО

Многим обязано человечество искусству. Оно помогает человеку осваивать действительность в ее неповторимости, понимать законы, по которым развивается жизнь и изменяется человек, преобразовывать мир в интересах справедливости и счастья людей.

В. И. Ленин был самым убежденным последовательным сторонником бережного сохранения достижений искусства. Он писал: «Искусство принадлежит народу. Оно должно уходить своими глубочайшими корнями в самую толщу широких трудящихся масс. Оно должно быть понятно этим массам и любимо ими. Оно должно объединять чувство, мысль и волю этих масс, поднимать их. Оно должно пробуждать в них художников и развивать их».

Народы социалистических стран бережно хранят и развивают традиции своего искусства. По инициативе В. И. Ленина был принят декрет в 1918 году «Об охране памятников культуры». Вот один из документов этого времени. Война, голод и разруха, но Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов опубликовывает воззвание: «Граждане, хоздева ушли, после них осталось огромное наследство. Граждане, берегите это наследство, берегите картины, статуи, здания — это воплощение духовной силы вашей и предков ваших». Искусство — это то прекрасное, что талантливые люди умели создать даже под гнетом деспотизма и что свидетельствует о красоте, о силе человеческой души. Граждане, не трогайте ни одного камня, охраняйте памятники, здания, старые вещи, документы — все это ваша история, ваша гордость. Помните, что все это — почва, на которой вырастает ваше, новое народное искусство».

Нельзя и сегодня без волнения читать это документальное свидетельство подлинной заботы народной власти о богатстве духовной жизни народа. Воспитание чувства глубокого уважения к величеству искусству прошлого способствует развитию его традиций, гуманной социалистической культуры, расцвету, невиданному в истории человечества.

Развитие средств распространения искусства, увеличение досуга, рост культурного уровня и эстетических запросов людей способствуют превращению искусства в неотъемлемую часть духовной жизни советского человека. О том, что советские люди стремятся овладеть художественной культурой глубоко и полно, свидетельствует рост тиражей книг по теории искусства и эстетике.

«Советский человек и Великая Отечественная война» — эта тема была и остается главной в искусстве. Издательством «Искусство» выпущены в свет ряд книг-альбомов о Великой Отечественной войне. Вот некоторые из них: «Ни шагу назад!» Книга-альбом, посвященная советскому человеку, отстоявшему в сражениях Великой Отечественной войны свободу и независимость нашей Родины, светлые идеалы коммунизма. «Волгоград — город-герой». Город-воин и город-труженик, одинаково дорог сердцу каждого советского человека — город Волгоград! Беззаветному мужеству, воинской доблести, трудовой славе и победоносной Сталинградской битве на Волге — посвящена эта книга. «Памятники Сибири», Сибирь — понятие емкое и масштабное. Это и громадная территория, и неистощимые запасы всех богатств природы. Это сложные исторические судьбы больших и малых народов, столкнове-

ние и взаимообогащение культур, легендарные подвиги земледельцев. Это ритм и размах сегодняшней жизни. Всюю сибирскую землю манила одних, страшила других, была ареной грозных схваток и последовательно, медленно осваивалась. Чрезвычайно увлекательно путешествие по карте Сибири. В этой книге интересно все — контрасты — яркие и впечатляющие и памятники старины.

«Кузбасс» — фотоальбом. Если посмотреть на географическую карту Советского Союза, то мы увидим, что Кемеровская область, в которой находится Кузнецкий бассейн, расположена, как бы в центре Западной Сибири. Это небольшая, всего 95 тысяч квадратных километров административная единица является мощным индустриальным центром на востоке страны. Около трех миллионов жителей осваивают несметные богатства земли Кузнецкой: добывают уголь, железную руду, золото и нефелины, выплавляют сталь и алюминий, делают машины, выпускают минеральные удобрения и ткани, выращивают хлеб, овощи, занимаются в научно-исследовательских институтах, в вузах и школах.

Природа здесь также разнообразна, как и ее недра. Голубая, стремительная красавица река Томь с ее многочисленными притоками, тучные черноземные степи и неоглядное море тайги.

И еще многое вы узнаете о Кузбассе и земле Кузнецкой, ознакомившись с книгой — альбомом «Кузбасс».

Г. Верейский. «Акварели. Рисунки». Делом жизни Г. С. Верейского было создание удивительной по широте охвата галереи портретов современников, представителей самых различных слоев нашего общества, рабочего класса, Советской Армии.

Настоящий альбом-книга раскрывает творчество Верейского как замечательного художника. О жизни и творчестве художника вы узнаете из его книги «Акварели. Рисунки».

М. НИКИТЧУК, библиотекарь партийной библиотеки РК КПСС.

ЖИВОТНОВОДЫ Мальцевского отделения совхоза «Яйский», как и все советские люди, восприняли с огромным вниманием Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Вступая в завершающий период девятой пятилетки, работники ферм берут повышенные социалистические обязательства за успешное завершение плана по надоям молока от каждой фуражной коровы.

По традиции на каждом ответственном рубеже хочется поделиться о делах и заботах, хороших тружениках, маяках производства. Как не рассказать о доярке с. Мальцево Марии Константиновне Захаренко, уроженке села Новая Москва, которая в шутку называет себя «москвичкой».

Как же, родилась в Москве — смеется она, — плохо работать нельзя мне.

Село спит, окутанное предрассветной непроглядной мглой, а Мария Константиновна уже на ногах. Муж рано оставил детей, погиб в катастрофе. Пятерых малолетних надо приготовить в школу, сварить завтрак, управиться вличном хозяйстве и прийти на ферму.

Работа доярки нравится Марии Константиновне. Да, пожалуй, это и не то слово, так просто невозможно об ней говорить. Своим поведением, своим отношением к труду и жизни М. К. Захаренко оказывает влияние на других, словно огонек светит и получает от-

• Товарищ о товарище ОТВЕТНЫЙ ОГОНЁК

вет на свое тепло.

За примером далеко ходить не нужно. В минувшем году у нас вступил в строй новый коровник со сплавной системой удаления навоза, новый способ привязки скота и довольно интересная система автопополнения. Понятно, в новое помещение желали перейти все доярки. Но две группы коров там не вмещались. К тому же одновременно с введением нового коровника в нашем отделении обновили все молочное стадо — получили нетелей. Вот уж, действительно, наступил для наших животноводов ответственный и труднейший период работы...

В этот сложный критический момент Мария Константиновна пришла на помощь. Она изъявила желание остаться работать со своей группой коров в старом помещении и пригласила с собой подружку по старой работе Матрену Васильевну Сенич. В этот же коровник поставили и остальные ремонтные телки. Для обслуживания животных закрепили скотников.

Прошлогодняя сенокосная страда нас тоже не порадовала. Как и везде в районе, травы были неважные, потому и рацион кормления у животных бедноват. И все же животно-

воды Мальцевского отделения успешно справляются с поставленными задачами. В четвертом квартале минувшего года мы дали плюс к тому же периоду 1973 года около трехсот килограммов молока на фуражную корову, годовой план перевыполнили на 500 килограммов.

В общем труде есть, конечно, большой вклад Марии Константиновны. За пятнадцать с лишним лет работы на ферме только до яркой из 46 прожитых, разумеется, много вложено сил. Да и теперь, получив первотелок, можно будет отчетливо проследить, как женщины ухаживают за ними, как организовали раздой, сколько получили телят и как сохранили приплод. Будущее, конечно, покажет, кто из наших доярок будет впереди, заслужит почести, уважения, к кому обратятся за советом молодые. Пока же в Мальцево ответным негаснущим огоньком на все добрые начинания — Мария Константиновна Захаренко.

Е. СЕНИЧ,
бригадир животноводческой фермы Мальцевского отделения совхоза «Яйский».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Среди механизаторов совхоза «Яйский» инициатором социалистического соревнования за досрочный и качественный ремонт техники является слесарь-моторист Василий Митрофанович Найденов. Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Василий Митрофанович взял новые соцобязательства. Он привез всех механизаторов

полугодовой план ремонта техники закончить к 30-летию со дня Победы над фашистской Германией, а годовой — к празднику Великого Октября. Примеру передовика производства rationalизатора В. М. Найденова следуют и другие его товарищи по работе.

На снимке: В. М. Найденов.
Фото Н. Павкина.

ПЯТИЛЕТКИ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

Центральное статистическое управление СССР сообщило об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1974 году.

Основные показатели развития народного хозяйства в 1974 году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 105 процентов по отношению к 1973 году; промышленность — 108 процентов, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108,3 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 107,2 процента; промышленность сельского хозяйства — 96,3 процента.

Национальный доход составил почти 350 миллиардов рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 14 миллиардов рублей. Около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общественные нужды.

Производительность общественного труда увеличилась в 1974 году на 4,4 процента, за счет этого фактора получено 80 процентов прироста национального дохода.

Годовой план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками:

Производство важнейших видов продукции в 1974 году в целом по стране, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, составило: электроэнергии — 975 миллиардов киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 459 миллионов тонн; газа — 261 миллиард кубических метров; угля — 284 миллиона тонн; чугуна — 99,9 миллиона тонн; стали — 136 миллиардов тонн; автомобилей — 1846 тысяч штук, в том числе: грузовых — 666 тысяч штук, легковых — 1119 тысяч штук, тракторов — 531 тысяча штук, сельскохозяйственных машин — на 3465 миллионов рублей.

В 1974 году труженики сельского хозяйства в сложных погодных условиях собрали 195,6 миллиона тонн

зерна. Получен хороший урожай хлопца-сырца и ряда других культур. Объем производства мяса превысил уровень 1973 года на 7,3 процента, молока — на 4 процента, яиц — на 7 процентов, шерсти на 6,4 процента.

В истекшем году введено в действие около 350 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на действующих предприятиях.

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию животноводческие помещения для крупного рогатого скота на 4,3 миллиона мест, свиней — на 3,7 миллиона, овец — на 5,6 миллиона и для содержания птицы — на 23 миллиона мест.

Введено в эксплуатацию более одного миллиона гектаров новых орошаемых земель. В нечерноземной зоне РСФСР осуществлен ввод в действие мелиорированных земель на площади 320 тысяч гектаров.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 4,2 процента. Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих составила 140,7 рубля против 134,9 рубля в 1973 году и возросла на 4,3 процента. Оплата труда колхозников возросла на 5 процентов. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили около 83 миллиардов рублей, что на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1973 году.

В 1974 году введены пособия на детей малообеспеченным семьям и улучшено пенсионное обеспечение инвалидов и семей, потерявших кормильца. Начато досрочное погашение облигаций государственных займов.

В минувшем году улучшили свои жилищные условия более 11 миллионов человек. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения на 420 тысяч мест.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1975 года, как сообщает ЦСУ СССР, составила 253,3 миллиона человек.

• КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

У ПРИВЕТЛИВЫХ ХОЗЯЕК

Приятно бывать в столовой совхоза «Улановский». Здесь всегда чисто, по-домашнему уютно, иногда слышна музыка, но самое главное — готовят вкусно, чутко и вежливо относятся к людям. И посетители взаимно благодарны. Об этом красноречиво говорят записи в книге отзывов и пожеланий.

Руководит коллективом столовой уже более трех лет Анна Григорьевна Череповская. Она с приветливой улыбкой первая встречает всех, кто заходит сюда пообщаться, выписывая заказанные блюда на голубых талончиках.

На раздаче посетителям вежливо обслуживает Галина Козлова. Она недавно приехала с курсов поваров, но справляется со своими обязанностями не хуже Надежды Ивановны Матиенко, которую заменила.

В кухне чисто, порядок, ничего лишнего. В этом заслуга и помощника повара Галины Магайской, она здесь незаменима.

Небольшой коллектив из трех человек сумел добиться высокого звания коллектива коммунистического труда, о чем свидетельствует золотая надпись на красном вымпеле. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в 1974 году работники столовой награждены Почетной грамотой, которую с честью оправдывают и сейчас.

По рабочему календарю коллектив столовой совхоза «Улановский» встретил завершающий год пятилетки задолго до тридцати первого декабря.

Успехов вам, приветливые хозяйки!

НАШ КОРР.

325-я В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Приближается знаменательная дата—30-летие Победы советского народа над фашистской Германией. Готовясь к этому событию, ветераны Великой Отечественной войны создают советы, разыскивают оставшихся в живых солдат, сержантов, офицеров, организуют встречи однополчан.

Неувядаемой славой покрыли себя бойцы, командиры и политработники бывшей 325-й стрелковой дивизии, ставшей впоследствии 90-й гвардейской дважды Краснознаменной Витебско-Новгородской стрелковой дивизией. Тысячи ее воинов разных национальностей, спаянных воедино в монолитную силу, наносили врагу сокрушительные удары под Москвой и Курском, на Украине и Белоруссии, в Прибалтике и других районах, а также на территории фашистской Германии. Тем самым они внесли свой весомый вклад в дело разгрома проклятого врага. За проявленные в боях мужество, стойкость, отвагу, геройизм тысячи ее воинов награждены орденами и медалями, 19 из них стали Героями Советского Союза, восемь—полными кавалерами орденов Славы.

Дивизия гордится своими грамотными, решительными, отважными и мужественными боевыми командирами. Такими, как бывшие комдивы генералы Ибянский, Чернов, Власов, начальник штаба дивизии подполковник Шиманович, командиры стрелковых полков: Елистратов, Добринский, Жадан, Мануйко, Самойлов, Пешков, Суровинов, Ильин, Спиридонов и другие. Помнятся и такие воевые, смельчаки, храбрые, стойкие и опытные командиры стрелковых батальонов, как Кириленко, Люблин, Зуев, Рощин, Микунис, Удалов, Пармонов, Овсянников и другие, а также офицеры отдельного гвардейского учебного стрелкового батальона: Макаров, Егоров, Дубровский, Астахов, Алексеев, Мышковский, Чупор, Кургозов, Волков, Писковой, Бочарников, Тимашов, Крулик, Марченко, Чистяков, Винокуров и другие; прослав-

ленные разведчики: Пучков, Алексеев, Шинкаренко, Ландыченко и другие; славные артиллеристы: Еловацкий, Селенинов, Марин; прекрасные политработники: Бурцев, Луценко, Мороз, Давыдов и многие другие их боевые товарищи.

После Великой Отечественной войны значительная часть воинов разъехалась по разным городам и селам нашей необъятной страны, некоторые остались служить в армии. Скоро славная дата—30-летия Победы. Хотелось, чтобы однополчане встретили праздник вместе. Но трудно установить адрес боевых друзей. Это показала встреча в Витебске, где в июле 1974 года отмечали 30-летие освобождения города от гитлеровских захватчиков. На эту встречу по приглашению партийных органов из многих тысяч бывших воинов дивизии прибыло лишь 60 однополчан во главе с генералом Власовым и полковником Шимановичем. В связи с этим я обращаюсь ко всем однополчанам 90-й гвардейской стрелковой дивизии с просьбой откликнуться, сообщить подробно о себе и своих товарищах по боевому пути и высказать фронтовые фотоснимки бывшему начальнику штаба дивизии гвардии полковнику в отставке Зиновию Лазаревичу Шиманову, проживающему по адресу: 252160 г. Киев-160, проспект Воссоединения, 1-а, квартира 25. Зиновий Лазаревич пишет книгу о ратных подвигах дивизии и собирает для нее материалы. Автор этих строк также имел честь служить в этой дивизии в должности командира отдельного гвардейского учебного стрелкового батальона. Знающие меня по боевому пути, могут написать мне по адресу: 603097 г. Горький, Д-97, второй Нагорный микрорайон, дом 17, квартира 82.

И. СТАБРОВСКИЙ,
член совета ветеранов
90-й гвардейской стрелко-
вой дивизии, гвардии
подполковник в отставке.

ТИРАЖИ—ПО СРЕДАМ

Четвертый тираж «Спортлото» 1975 года состоится 12 февраля. Теперь тиражи спортивно-числовой лотереи будут проводиться каждый третий день недели: 19, 26 февраля, 5 марта... и так далее. Об этом сообщил 22 января на пресс-конференции в Москве начальник Главного управления спортивных лотерей П. А. Чекрыжов.

«Спортлото» начало свой путь 20 октября 1970 года. За четыре года жители практически всех городов нашей страны принимали в нем участие.

—Популярность лотереи все возрастает,—сказал корреспондент ТАСС Чекрыжов.—И вот об увеличении количества тиражей в своих письмах попросили нас многие играющие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

● Заметки комментатора

УКРЕПЛЕНИЕ МИРА В ЕВРОПЕ

Прочный мир в Европе имеет огромное значение не только для этого континента, но и для всего мира. Ведь именно в Европе начались две мировые войны, именно здесь сегодня противостоят друг другу крупнейшие военно-политические группировки.

Вот почему в Программе мира, принятой XXIV съездом КПСС, были поставлены важные задачи по укреплению мира на европейском континенте. К настоящему времени многие из этих задач либо уже решены, либо успешно осуществляются. Между Советским Союзом и капиталистическими государствами Европы сложилась развитая система разностороннего сотрудничества. СССР неуклонно расширяет деловые связи с Францией, руководители которой одними из первых поняли необходимость развития отношений с социалистическими странами. Новый важнейший стимул для добрых отношений между СССР и Францией дала недавняя советско-французская встреча на высшем уровне в Рамбуйе.

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в ФРГ в 1973 году и визит в СССР канцлера ФРГ Г. Шмидта в 1974 году не только закрепили поворот к взаимовыгодному сотрудничеству между Советским Союзом и Федеративной Республикой Германии, но и положительно повлияли на обстановку в Европе в целом.

Советский Союз успешно осуществляет взаимовыгодное сотрудничество с Финляндией, Австрией, Швецией, Норвегией, Данией, Италией и другими государствами Западной Европы.

Одним из ключевых пунктов Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, была борьба за международно-правовое признание ГДР. И эта задача успешно выполнена. Первое в истории государство немецких трудящихся официально признано сегодня практически всем миром, ГДР заняла свое законное место в ООН.

Советский Союз внес огромный вклад в дело оздоровления обстановки вокруг Западного Берлина, который использовался агрессивными кругами для нагнетания напряженности в центре Европы. Заключение четырехстороннего соглашения по Западному Берлину создало основу для мирной жизни этого города и существенно нормализовало обстановку в центре Европы.

Одним из самых важных успехов политики СССР является создание и успешная работа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. То, чего до сих пор удавалось добиться в плане мирного сотрудничества между отдельными социалистическими и капиталистическими странами, теперь достигается в масштабе целого континента. Несмотря на то, что в работе совещания встречаются известные трудности (согласование важнейших международных воп-

росов при участии 35 государств с различным общественным строем—дело, разумеется, непростое), можно сказать, что в целом совещание движется к успешному завершению.

Стремясь дополнить политическую разрядку в Европе разрядкой военной, Советский Союз и другие социалистические страны—участники Варшавского договора—выдвинули предложение о проведении переговоров по сокращению вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Это предложение получило одобрение всех европейских государств, и такие переговоры стали реальностью. Они завершились успехом, если все участники будут придерживаться принципа ненанесения ущерба безопасности одной из сторон.

Программа мира, выработанная XXIV съездом, успешно осуществляется. Как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в своей речи 7 сентября 1974 года в Новороссийске, «мы, конечно, еще не можем утверждать, что и в Европе и тем более на всем земном шаре уже создан прочный фундамент мира. Это было бы преждевременно. Но то, что уже сделано и делается в этом направлении, — открывает обнадеживающие перспективы».

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ:

Яйская средняя школа № 2 приглашает выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 2 февраля в 4 часа дня.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛЫ № 1!

1 февраля в 7 часов вечера состоится традиционный вечер встречи с выпускниками. Приглашаем к нам в школу.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

30—31 января—«Тайна золотого Будды»—5, 7, 9.
1—2 февраля—«Гнев»—5, 7, 9.

Партком, рабочком и администрация совхоза «Анжерский» глубоко скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста, пенсионера
РЕШЕТНИКОВА
Сергей Ильича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.



Завод минеральных удобрений Хамронг в провинции Тханьхойа досрочно выполнил плановые задания 1974 года. Работники завода обязались дать тысячу тонн суперфосфата сверх плана.

На снимке: на складе готовой продукции.

Фото ВИА—ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Прага. На чехословацком машиностроительном комбинате «Шкода» имени В. И. Ленина подготовлен к рабочим испытаниям первый образец из новой серии электровозов. Мощность его двигателя—8 тысяч киловатт. Он способен развивать скорость до 200 километров в час. Электровоз построен по заказу Советского Союза.

Токио. На газохранилище «Одаи» в Токио взорвался огромный газогольдер высотой 13 метров. Взрыв, в результате которого погибли 3 и тяжелоранены 2 рабочих, произошел из-за нежелания предпринимателей обеспечить соблюдение элементарных норм техники безопасности.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС.

Яйская типография Анжеро-Судженского подгравографического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 к. л.

Тираж 4520.

Заказ 202.

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОН: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный редактор—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типо ВЕРГАМ и СУБСТОМ, графий—2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-

ГРАФИКИ—2-14-07.